

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 36 (563)
32 (562)

Пятница, 23 сентября 1966 г.

Цена 1 коп.

ДОРОГОЙ ОТЦОВ-ГЕРОЕВ НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

Широкая лента Минского шоссе. Автобусы мчат делегатов се. Автобусы мчат делегатов Всесоюзного слета следопытов подвига в палаточный городок. Настроение у всех праздничное, приподнятое. Мы уже успели познакомиться с ребятами из других областей. Каждый чувствует, что впереди несколько незабываемых дней, много незабываемых событий. Но никто еще не думал, что это незабываемое начнется уже вот здесь, за этим поворотом. Первое незабываемое — встреча с Зоей. Над небольшим холмиком стояла девушка. Казалось, в любую минуту она готова сойти с пьедестала. Высокая, вся подавившись вперед, с отведенными руками, она словно закрывала собой землю.

В туристическом лагере делегация нашей области готовилась к слету. Во всех спортивных соревнованиях дружная пятерка ребят из нашего города занимала неизменно призовые места.

И вот вечер 8 сентября. Над Москвой, над палаточным городом низкое хмурое небо, ветер.

Марш победителей на параде возглавляют ветераны войны, защитники Москвы. Под старыми боевыми знаменами прошли наши отцы и деды. Открыл слет один из славных полководцев нашего времени, тоже ветеран — Маршал Советского Союза Иван Степанович Конев. И в этом тоже видна неразрывная связь поколений. Эстафету борьбы и подвигов отцы передали своим детям. Вечный огонь от стен Бреста до стен Москвы бережно донесла делегация Белоруссии. Алый цветок пламени, зажженный у Брестской крепости, теперь полыхает на главной площади слета.

Поздно вечером в честь открытия слета на стадионе ЦСКА был дан большой концерт. Любимые артисты кино и эстрады

пели по заявкам участников слета.

Утром 9 сентября лагерь проснулся от чистой песни трубы. Наша группа направилась к разъезду Дубосеково выполнять боевое задание: марш-бросок к деревне Ярополец и «разминирование» моста. С заданием наша группа справилась отлично. Держа строй, усталые и запыхавшиеся, колонной мы подошли к памятнику. Маршал артиллерии В. И. Казаков принимал рапорты отряда, пожал ребятам руки, успел расспросить нас о нашем городе. В деревне Нелидово, где похоронены герои-панфиловцы, после митинга ребята посадили деревья около братской могилы. На встрече присутствовал один из героев бессмертной группы — Иван Дмитриевич Шадрин. На память об этой встрече мы привезли домой гильзы со священной землей братской могилы легендарных панфиловцев.

А вечером на Знаменской площади палаточного городка состоялся грандиозный митинг в защиту борющегося Вьетнама. По окончании выступления атташе Посольства ДРВ делегаты скандировали: «Мы с тобой, Вьетнам! Прочь от Вьетнама!»

Ранним утром 10 сентября мы снова отправились в дорогу. На этот раз путь лежал в прославленную Таманскую дивизию. Воины очень гостеприимно встретили гостей, показали боевые орудия, провели экскурсию по музею боевой славы. Но самым интересным событием была учебная тревога. За какие-то секунды солдаты подготовили к действию боевые орудия. Встреча закончилась большим концертом солдатской художественной самодеятельности. Даже профессиональные артисты редко имеют такой успех у зрителей.

Вот подошел и последний день слета. Впечатления буквально переполняли каждого из нас. Много радостных, торжественных и волнующих минут пережил каждый из нас за эти дни. И все-таки самый последний день подарил нам новые, еще невиданные переживания. Солнце сияло и смеялось над Красной площадью, через всю столицу к ней шли колонны молодежи. В руках у каждого юноши и девушки были красные гвоздики — символ борьбы. Священные минуты — вынос боевых знамен. И по-иному начинаешь все воспринимать, если тебя хоть раз коснулось это алое полотнище, под которым шли в бой наши отцы.

Слова клятвы молодежи Родине и партии глубоко запали в душу каждого из нас. И когда по Красной площади сурово и сдержанно звучало тысячеголосое мужественно «Клянемся!», каждый из нас чувствовал себя частицей того огромного, что зовется Родиной.

Слет закончился. Но поход продолжается. Остались еще на нашей земле безымянные могилы, в летописи войны есть еще белые пятна, живут еще среди нас не найденные безымянные герои. Девиз Всесоюзного похода «Никто не забыт, ничто не забыто» настраивает молодежь продолжать трудный и интересный поиск. Знакомство с подвигом отцов и дедов поможет ответить молодым на вопрос: «Делать жизнь с кого?».

Поход не кончается. Дороги снова зовут в поиск. Ведь следующим летом Всесоюзный слет состоится в городе-герое Ленинграде. Значит будут новые находки, новые имена, новые интересные дела.

А. ЦУКАНОВ,
О. СУВОРОВ,
участники слета.

ВСТРЕЧА С ЗОЕЙ

Сотни автобусов и машин остановились на 85-м километре Минского шоссе. Огромная человеческая река — участники слета дорогой отцов-героев, гости, представители комсомолии, пионеры, ветераны Великой Отечественной войны идут к развязке дороги, где стоит указатель: «Петрищево».

Недалеко, с которого гордо смотрит вдаль Зоя, утопает в цветах, а их все несут и несут ее ровесники. В почетном карауле пионеры, комсомольцы, известные военачальники. И рядом с Дочерью — Мать.

На митинге звучат слова воспоминаний боевой подруги Зои Клавдии Александровны Милюрадовой. И человеческий поток снова двигается, теперь уже на площадь в Петрищево. Мы идем аллеей Защитников Москвы, которую закладывают участники слета здесь же. Причем многие деревца привезены из городов-героев, из многих других памятных мест.

В Петрищево над трибуной огромный плакат 41 года: «Родина-мать зовет» и схема контрапаступления под Москвой. Помощник

реди площади гранитный обелиск, на этом месте была казнена Зоя.

Несмотря на проливной осенний дождь, на митинг собрались более двадцати тысяч человек. Над притихшей площадью торжественно и величаво звучит голос Левитана, зачитывающего Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Зое Космодемьянской звания Героя Советского Союза. Митинг заканчивается оружейным залпом в честь памяти героев, павших в боях за освобождение Родины.

После митинга мы присутствовали на открытии музея. Первый порог дома-музея переступает мать Зои — Любовь Тимофеевна Космодемьянская.

Большая группа комсомольцев нашего предприятия побывала на этом митинге. В нашей памяти навсегда останется образ бесстрашной девушки и взволнованные минуты свидания с ней в Петрищево. В этот день мы посмотрели в глаза суровым годам войны.

В. ПАНАСЕНКОВ,
член комитета ВЛКСМ.



Участник слета, работник цеха № 4 ОЛЕГ СУВОРОВ.

ИТОГИ АВГУСТА

Расширенное заседание профсоюзного комитета подвело итоги работы и социалистического соревнования коллектива предприятия за август. Плановое задание августа выполнено со следующими показателями: по валовой продукции на 102,1 процента, по товарной продукции — на 105,3, по номенклатуре основных изделий — на 56,5 процента.

Профком отметил, что цехи №№ 12 и 41 ослабили контроль за соблюдением правил техники безопасности.

По-прежнему низка трудовая дисциплина в ряде цехов. Например, в цехе № 1 в августе совершиено 3 прогула, четверо работников нарушили общественный порядок, в цехе № 19 — два прогула и три нарушения, в двадцать первом — пять прогул и одно нарушение. Такие примеры не единичны. Это тем более важно, что каждый прогул или нарушение общественного порядка непосредственно влияет на результаты работы всего подразделения. И подчас один прогульщик или дебошир сводит на нет усилия целого коллектива цеха, чьи производственные показатели давали право на присуждение почетного места в соревновании. Поэтому проблемы воспитательной работы по-прежнему должны быть в центре внимания, особенно сейчас, когда в наш коллектив пришел большой отряд молодых рабочих.

Наибольших успехов в работе добились коллективы цехов № 20 и транспортного, а также отдел, которым руководит т. Бабанин. Цеху № 20 присуждено в соревновании третье место, транспортному отмечена хорошая работа, отдел, где начальником т. Бабанин, занял второе место.

Но вместе с тем совещание отмечает ряд недостатков в работе и организации социалистического соревнования на предприятии. Не выполнен план по номенклатуре в цехах №№ 1, 8, 9, 11, 30, 42; цех № 9 не выполнил, кроме того, задание по выпуску товарной продукции.



Встреча с ровесником. Первый слева АНАТОЛИЙ ЦУКАНОВ.

ЛЮТУРА ПРОИЗВОДСТВА И ЗАДАЧИ МАСТЕРОВ

одной из важнейших и нужных сегодня проблем — улучшению культуры производства — было посвящено состоявшееся 15 сентября производственное совещание мастеров, на котором перед собравшимися выступил начальник бюро культуры производства В. А. Жигулин. Подчеркивая основную мысль о том, что нельзя бороться за технический прогресс без одновременного повышения культуры производства на предприятии и что лишь в условиях высокой культуры новая техника может быть использована наиболее эффективно, т. Жигулин обратился к наглядным примерам из жизни нашего и некоторых других предприятий. Культура производства должна начинаться с рабочего места. Здесь значимо все — цвет станка, размер и форма инструментальной тумбочки, ее расположение, освещенность рабочего места, выбор рабо-

чей позы, чистота и аккуратность. Не всегда сразу и легко внедряются эти изменения. При замене старой оргоснастки новой, типовой, необходима определенная разъяснительная работа, которую должен проводить мастер. В числе различных мероприятий должны быть и организация соревнования за лучшее рабочее место, и систематический контроль, и внедрение графиков чистоты и порядка. Большую роль призывают сыграть наглядная агитация.

В обсуждении доклада и в прениях приняли участие мастера тт. Пучков, Шалюхин, Павлов, Ширяев. Они высказали свои соображения, внесли предложения, поделились опытом проделанной работы.

С заключительным словом выступил заместитель главного инженера И. Ф. Чуприна, который дал ответы на поставленные вопросы.

ТРЕВОГА ЗА СУДЬБУ СЮТА

В честь предстоящего празднования 50-летия Советской власти ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ совместно с Выставкой достижений народного хозяйства, ЦК ДОСААФ и министерствами просвещения союзных республик объявили Всесоюзный смотр детского технического творчества. В смотре будут участвовать технические кружки и клубы восьмилетних и средних школ, станции юных техников и т. д.

Станция юных техников нашего города также включилась в этот смотр. Надо отметить, что она подходит к смотру не с пустыми руками: участие в прошлогоднем областном смотре творчества вспомогательных детских учреждений принесло второе место по области и премию, а девяносто человек, членов различных кружков, были отмечены памятными знаками.

Этот успех не пришел сам собой. Станция работает 10 лет — в марте она будет праздновать свой юбилей. За эти годы она завоевала большой авторитет и у детей, и у взрослых. В различных кружках занимается более

трехсот ребят. Они получают отличные знания по технике, приобретают навыки работы с различными инструментами и приборами, расширяют свой кругозор, приобщаются к труду.

Нередко детские увлечения становятся целью всей жизни. После окончания школы многие подростки избирают своей профессией электронику, радиотехнику, авиастроение. Знания и навыки, полученные в кружках, очень помогают и при поступлении в высшие учебные заведения.

Всесоюзный смотр и предстоящее празднование десятилетнего юбилея могли бы стать отличным стимулом к дальнейшему развитию технического творчества среди школьников. Но есть одно обстоятельство, которое ставит под удар вообще всю работу станции: негде заниматься. Старое помещение, расположенное в подвале, закрыто по распоряжению санэпидстанции, как не соответствующее санитарным требованиям, а нового пока нет. Есть, правда, решение о том, что

бы станции передали помещение старого клуба. Если не терять времени и оперативно привести необходимые ремонтные работы, то к своему юбилею станция юных техников получила бы отличный подарок, а ребята смогли бы заниматься в хороших условиях. А что получается сейчас? В клубе устроили общежитие, старое помещение станции закрыли, а около четырехсот ребят оказались не у дела.

Обычно каждую осень вывешиваются объявления о приеме в различные кружки. В этом году объявлений не было. Но ребята приходят каждый день и просят о приеме. Популярность станции необычайно велика. И это великолепно, потому что приобщаются к общественно-полезному труду многие подростки, которые в других условиях стали бы проводить свой досуг на улице. И они пойдут на улицу и не исключена возможность, что может увеличиться число правонарушений.

Этого допустить нельзя. Нельзя, чтобы чье-то невнимание, равнодушие перечеркнуло все то хорошее, что сделано руководителями станции за десять лет. Станция должна работать. Надо немедленно решить вопрос о выделении для нее подходящего помещения и о соответствующем ремонте и переделках. И заботить это должно, в первую очередь, руководителя предприятия, секретаря партийного комитета, председателя профкома и комитета комсомола.

От имени родителей Н. Иванова.

В магазине уже установлено специальное оборудование, одинаково удобное для продавцов и покупателей. Обстановка помещения располагает побывать здесь подольше, не спеша познакомиться с проспектами изданий, каталогами издательств, просто посидеть над выбранной книгой.

Работники книжного магазина сейчас заняты подготовкой к открытию, разбором и учетом литературы. И если вы книголюб, да к тому же располагаете часом-двумя свободного времени после работы, можете прийти помочь разобрать книги в хранилище.

Ю. СНЕЖИНА.

В начале октября начинается изучение английского языка по радио. Желающие заниматься должны заполнить анкеты и получить тексты уроков. Количество текстов будет отпечатано в соответствии с поступившими анкетами. Заявления от желающих занимаются принимаются до 29 сентября. В конце сентября состоится организационное собрание слушателей. О времени и месте собрания, а также по всем другим интересующим вас вопросам вы можете звонить по телефонам 35-81 (редакция) и 35-60 (кабинет политического просвещения).

ЗАВЕРШАЯ СЕЗОН

Несколько дней назад на одном из областных водохранилищ прошли соревнования воднолыжников, посвященные закрытию сезона. Выступление нашей команды не было сенсационным — предыдущие состязания показали, что наши ребята превосходят своих соперников, а общее количество баллов — 8694 — и большой разрыв между нашими спортсменами и ближайшими соперниками (2250 очков) не явился для всех болельщиков и судей неожиданностью.

Наша команда выступала в следующем составе: Виктор Поздеев, Юрий Масленников, Юрий Смирнов, Мария Бегтина, представитель команды, судья первой категории по воднолыжному спорту Вадим Пчелинцев и автор этих строк. К соревнованию команду готовил тренер, судья первой категории Юрий Зыкин. В личном зачете по троеборью

— победителем стал Виктор Поздеев — он занял первые места в слаломе на двух лыжах и в прыжках с трамплина. В слаломе на одной лыже победил Юрий Масленников.

Ровно выступали и другие члены нашей команды. Правда, призовые места среди женщин достались представительницам команд-соперниц. Но тем не менее, соревнования показали, что наши спортсмены по праву считаются сильнейшими в области.

Теперь надо подумать и зимних тренировках воднолыжников, о том, как устранить имеющиеся у нас помехи. Стигнутое нашими спортсменами — не предел. Надо и дальше совершенствовать свое мастерство, твердо помня о том, что порадовать первое место гораздо труднее, чем завоевать его.

В. ЧЕРНИКОВ,
член комитета ВЛКСМ.

НОВИНКИ ТЕХНИЧЕСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

СОТСКОВ Б. С. «Основы расчета и проектирования электро-механических элементов автоматических и телемеханических устройств».

В книге рассмотрены механические, тепловые, электрические, электромагнитные и магнитные элементы автоматики и телемеханики с непрерывным и релейным преобразованием. Рассмотрены вопросы надежности, точности и стабильности элементов, а также вопросы, связанные с технико-экономической оценкой проектируемых элементов. Книга предназначается в качестве учебного пособия для студентов специальностей автоматики и телемеханики и автоматизации производственных процессов и может быть использована инженерно-техническими работниками всех отраслей промышленности, занимающимися вопросами автоматизации.

ПАТОН Б. Е., ЛЕБЕДЕВ В. К. «Электрооборудование для дуговой и шлаковой сварки».

В книге изложены основы теории электрооборудования для дуговой и шлаковой сварки. Рассмотрены особенности сварочной дуги и шлаковой ванны как элементов электрической цепи, сформулированы требования к статическим и динамическим характеристикам источников питания. Приведена классификация систем регулирования сварочных процессов, дан анализ систем, представляющих практический интерес. Описаны источники питания, рассмотрены особенности их расчетов. Особое внимание уделено электромагнитным расчетам трансформаторов и выпрямителей. Книга рассчитана на инженерно-технических и научных работников сварочного производства, может быть полезна студентам вузов.

В ЧАСЫ
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«ОКТЯБРЬ»

23 сентября. Новый художественный фильм «Голосую за любовь» (Югославия). Начало в 17.45, 19.15, 21.45.

24 сентября. Новый художественный фильм «Старики на уборке хмеля» (Чехословакия). Начало в 17.45, 19.15, 21.45.

25 сентября. Художественный фильм «Подвиги Геракла». Начало в 17.45, 19.15, 21.45.

25 сентября и 1 октября. Спектакль Драматического театра «Миллионерша», комедия Бернарда Шоу. Начало в 18 часов.

26 сентября. Новый художественный франко-итальянский фильм «Затмение». Начало в 17.45, 19.15, 21.45.

26—27 сентября. Новый художественный фильм «Затмение» (Франция—Италия). Начало сеансов в 17, 19, 21. Дети до 16 лет не допускаются.

В 15 часов будет демонстрироваться новый цветной широкий фильм-балет «Эгипетский королева южей».

26—27 сентября. Новый художественный фильм «Тэпо». Начало сеансов 26-го в 15, 17, 19, 21 час. 27-го начало сеансов с 13 часов.

28—29 сентября. Новый художественный фильм «Мать и безмолвие» (ГДР). Начало сеансов 28-го в 15, 21 час; 29-го с 12 часов.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВ

Зак. 297